
 Page 1 sur 1 

 
 

  

                                  

 Un complément circonstanciel de conséquence (CC conséquence) est un 
ensemble de mots qui exprime le résultat d’une action. 

 Il répond à la question « Avec quel résultat ?», « Pour (quel 
résultat) ?», « De manière à obtenir quel résultat ? »….  

 Il commence par : à, pour, au point de, de manière à, si bien que…  
  Il est souvent suivi d’un verbe à l’infinitif. (Mais pas toujours.) 

Remarque : ne pas confondre le CC de conséquence et le CC de but. (Voir autre leçon.) 

Exemples : 

 Il a couru au point d’avoir une crampe.
 Il a couru avec quel résultat?

 Réponse : au point d’avoir une crampe.
 Le groupe de mots « au point d’avoir une crampe.» est donc un CC de

conséquence. 

 Mon frère est trop malade pour aller à l’école.
 Mon frère est trop malade, pour (quel résultat)?

 Réponse : pour aller à l’école.
 Le groupe de mots «pour aller à l’école» est donc un CC de conséquence.
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Qu’est-ce  qu’un complément circonstanciel de conséquence? 
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